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調査概要 

調査対象者︓ 
住⺠基本台帳を⽤いて全国から層化⼆段無作為抽出した０歳から１７歳の⼦ども 6,000 ⼈ 
 ０歳から⼩学校低学年年歳の⼦どもについては、その保護者１名 

⼩学校⾼学年、中学⽣、⾼校⽣年齢の⼦どもについては⼦ども本⼈と保護者 1 名 
 地域および⼦ども年齢別の⼈⼝に基づいて割付。 
 
調査設計（地域）︓  地点数 120 

 23 区 ⼤都市 20 万以上 10 万以上 10 万未満 計 

北海道  100 50 50 50 250 

東北  50 100 50 200 400 

関東 400 400 550 350 350 2,050 

北陸  50 50 50 100 250 

東⼭   50 50 150 250 

東海  150 150 150 200 650 

近畿  300 300 100 250 950 

中国  100 50 100 100 350 

四国   50 50 50 150 

九州  150 150 100 300 700 

計 400 1,300 1,500 1,050 1,750 6,000 

調査設計（⼦ども年齢） 
 抽出予定数 実抽出数 

0-9 歳 3,060 3,058 

⼩学⽣⾼学年年齢 722 727 

中学⽣年齢 1,096 1,094 

⾼校⽣年齢 1,122 1,121 

総数 6,000 6,000 

 
調査⽅法︓配布 郵送＋調査員訪問による督促  回収 郵送＋ウェブ回答 
 
調査⽇時︓2025 年１⽉ 20 ⽇ 〜 2025 年 2 ⽉ 23 ⽇ 
 
倫理審査︓ 本調査は、東京都⽴⼤学研究倫理委員会の承認を得て実施されている（６東公法総

総第 573 号 令和６年７⽉ 31 ⽇付 承認番号 H6-142）。 
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回収数（率）︓  
 
  ⼦ども票 保護者票 

⼦ども年齢 配布数 回収数 回収率 回収数 回収率 

0 から⼩学⽣低学年 3,058   1,869  61% 

⼩学⽣⾼学年 727 369  51% 387  53% 

中学⽣ 1,094 565  52% 589  54% 

⾼校⽣ 1,121 548  49% 567  51% 
 6,000 1,482  50% 3,412  57% 

 
⼦ども票と保護者票のマッチング状況︓⼦ども票 97.3%  保護者票 93.5% 
 

 ⼦ども票 保護者票 

⼦ども年齢 突合 
⼦ 

のみ 
計 突合 

保護者 
のみ 

計 

⼩学⽣⾼学年 360  9  369  360  27  387  

中学⽣ 548  17  565  548  41  589  

⾼校⽣ 534  14  548  534  33  567  
 1,442  40  1,482  1,442  101  3,412  
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結果ハイライト 

１．子どもの所有物と体験の剥奪 

⼦どもの所有物と体験について、⼦ども本⼈に「ある」、「ない（欲しい）」、「ない（欲
しくない）」の三つの選択肢にて回答してもらった。ここでは、剥奪率を以下のように定義
した。分⺟から「ない（欲しくない）」の回答者数を抜いたのは、個⼈の選好を考慮した
ためである。 

 

剥奪率（𝑑𝑒𝑝） ൌ
「ないሺ欲しいሻ」の回答数

൫「ある」の回答数൅ 「ないሺ欲しいሻ」の回答数൯
 

 
その結果、⼩学校⾼学年の年齢の⼦どもにおいては、最も剥奪率が⾼かったのは、「スマ
ートフォン」で 37.1%であり、この年齢層では⼀番⾼い割合となった。この項⽬は、他の
年齢層では剥奪率が⾼くなく、⼦どもは欲しいと思っているものの、持っていない⼦ども
がこの年齢層にて多いと考えられる。⼆番⽬も IT 機器であり、「（⾃宅で）⾃分が使える
PC かタブレット」で 23.0%となって
いる。中学⽣年齢では、「１年に１回
の家族旅⾏（１泊以上）」の剥奪率が
最も⾼く 27.2%となっている。この項
⽬は、⾼校⽣年齢でも同じく１位とな
っている。ほかには、「海、⼭、キャ
ンプなどの体験活動」（22.6%）や、
「⾃分がアクセスできる⾳楽や映画サ
ービス（Hulu, Amazon Prime, Netflix 
など）」（20.4%）において剥奪率が⾼
い。 

⾼校⽣年齢では、中学⽣年齢でも剥
奪率が⾼かった「家族旅⾏」や「体験
活動」のほか、「クリスマスのプレゼ
ント」（19.2%）が⾼くなっている。 
次ページに、調査されたすべての項⽬
について、年齢層別に剥奪率を⽰して
いる。剥奪率が⾼いのは、家族旅⾏や
体験、しゅ未や友⼈との交流の剥奪率
が⾼い。⼀⽅で、少数ではあるものの
⾷事や医療が剥奪されているとする⼦
どももあった。  

⼩学⾼学年（Top5) 剥奪率
スマートフォン 37.1%
（⾃宅で）⾃分が使えるPCかタブレット 23.0%
⾃分がアクセスできる⾳楽や映画サービス（Hulu,
Amazon Prime, Netflixなど）

22.8%

１年に１回の家族旅⾏（１泊以上） 21.5%
動物園、博物館、美術館などの鑑賞 16.9%

中学⽣年齢（Top5) 剥奪率
１年に１回の家族旅⾏（１泊以上） 27.2%
海、⼭、キャンプなどの体験活動 22.6%
⾃分がアクセスできる⾳楽や映画サービス（Hulu,
Amazon Prime, Netflixなど）

20.4%

（⾃宅で）⾃分が使えるPCかタブレット 17.5%
動物園、博物館、美術館などの鑑賞 16.9%

⾼校⽣年齢（Top5) 剥奪率
１年に１回の家族旅⾏（１泊以上） 29.8%
海、⼭、キャンプなどの体験活動 24.1%
クリスマスのプレゼント 19.2%
⾃分の趣味やレジャーのためのお⾦ 14.8%
動物園、博物館、美術館などの鑑賞 14.6%
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0% 10% 20% 30% 40%

１年に１回の家族旅⾏
海、⼭等の体験活動
⾳楽や映画サービス

（⾃宅で）PCかタブレット
動物園、博物館、美術館

学習塾
⾃分⾃⾝のために使うことができるお⾦

趣味やレジャーのためのお⾦
スマートフォン

友達を家に呼んだり、友達の家に⾏くこと
クリスマスのプレゼント

⾃分の楽しみのための本（マンガ含む）
こども部屋

習い事
年齢に合った本

友だちが着ているのと同じような服
地域のサッカー、野球チーム等活動参加

お誕⽣⽇のお祝い・プレゼント
めがね⼜はコンタクトレンズ

友だちと⼀緒に⾷べたり遊びに⾏くこと
２⾜以上のサイズのあった靴

⾃転⾞
１年に１着以上の新しい服

定期的なヘアカット
⾃宅で宿題をすることができる場所
スポーツ⽤品など外遊び⽤の道具

部活動費（部費・合宿費・⽤具費・ウェア費等）
ゲームなど室内で遊ぶおもちゃ

友だちがって持っているような⽂具
お⾦がかかる学校の活動（社会科⾒学等）

修学旅⾏
⾁・⿂・⾖腐等蛋⽩質（最低２⽇に１回）

必要な時に医者・⻭医者にかかること
１⽇３回の⾷事を⾷べること

⾃宅で⾃分が使えるインターネット

⼩学⾼学年
中学⽣
⾼校⽣

図１ ⼦どもの所有物・体験の剥奪率（年齢別） 
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２．保護者から見た子どもの所有物と体験の剥奪状況 

 次に、保護者に⼦どもの所有物と体験を与えることができているかを聞いた。与えるこ
とができていない場合、その理由を、「⾦銭的な理由」、「時間の制約」、「その他の理由」
の３つに分けて聞いている。「１」と同様に、その項⽬を「家の⽅針・本⼈の希望で」、
「（⼦どもがその項⽬を）必要な年齢ではない」と回答した場合は、集計から除いてい
る。その結果、最も剥奪率が⾼かったのは、「海⽔浴」、⼆つ⽬は「キャンプやバーベキュ
ーに⾏く」であった。 
 

 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

海⽔浴
キャンプやバーベキュー⾏く

スポーツやに⾏く
１年に１回以上の旅⾏く（最低⼀泊）

博物館・科学館・美術館に⾏く
学習塾に通う（家庭教師・オンライン含む）

４年制⼤学までの教育（⾒込み含む）
遊園地やテーマパークに⾏く

習い事(⾳楽、スポーツ、等)に通う
必要な場合のめがねまたはコンタクト

パソコンかタブレット
⾃分で⾃由に使えるお⾦（お⼩遣い）（⼩学⽣⽉500…

部活動費（中学⽣以上）
家族での外⾷やテイクアウト（１か⽉に１度程度）

⾃分の楽しみのための本（マンガ含む）
友達と⼀緒にご飯を⾷べたり、遊ぶ

⽜乳・ヨーグルトなどの乳製品（１⽇１回以上）
⼦どもの年齢に合った絵本や本

⾼校・専⾨学校までの教育（⾒込み含む)
友だちが着ているのと同じような服

定期的なヘアカット
スマートフォン

⼦どもの学校⾏事などへの親の参加
２⾜の⾜にあった靴

⼦ども⽤のスポーツ⽤品やおもちゃ
毎年新しい（お古でない）・

お⾦がかかる学校の活動（社会科⾒学等）への参加
修学旅⾏

クリスマスのプレゼントや正⽉のお年⽟
⾃宅で宿題をすることができる場所

野菜（１⽇１回以上）
１⽇３回の⾷事

お誕⽣⽇のお祝いをする
必要な時に医者・⻭医者に⾏く（健診も含む）

⾁・⿂・⾖腐などの蛋⽩質を最低２⽇に１回摂取する

⾦銭的な
理由で
時間の
制約で
その他の理由で

図 2 保護者回答による⼦どもの剥奪率（保護者） 



6 
 

３. 世帯の剥奪状況 

 保護者に、世帯の所有物などの剥奪状況を聞いた。その結果、「冷蔵庫／冷凍庫」「洗濯
機」「電⼦レンジ」などの家電製品や、「家族専⽤の炊事場（キッチン）」「家族専⽤の浴室
（お⾵呂かシャワー）」といった住宅設備については、剥奪率が 0.1%から 0.2%となってい
る。⼀⽅で、「毎⽇少しずつでも貯⾦すること」（23.8%）、「１泊以上の国内家族旅⾏（１
年に１回以上）」（23.1%）は２割以上の剥奪率となっている。 
 

 

 

 

 

23.8 

23.1 

16.4 

13.7 

11.0 

4.9 

2.7 

2.5 

1.8 

1.0 

0.7 

0.5 

0.4 

0.3 

0.3 

0.2 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0 5 10 15 20 25

毎⽇少しずつでも貯⾦すること

１泊以上の国内家族旅⾏（１年に１回以上）

急な出費のための貯蓄（50,000円以上）

古い家具の買い替え

住宅の⾬漏り、すきま⾵などの修復費

PCまたはタブレット

⾃家⽤⾞

⽕災報知器

家族⼈数分のベットまたは布団

家族全員が座れる⾷卓

インターネットにつながる環境

⽇光が⼊る部屋

冷房器具と冷房費

暖房器具と暖房費

湯沸し器（台所、洗⾯所）

電⼦レンジ

炊飯器

家族専⽤のトイレ

電話（固定か携帯）

掃除機

家族専⽤の浴室（お⾵呂かシャワー）

家族専⽤の炊事場（キッチン）

洗濯機

冷蔵庫／冷凍庫

図 3 世帯の剥奪率（保護者） 

（％） 
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  次に、⾦銭的な理由で、電話料⾦や電気料⾦などの料⾦を⽀払うことができなかった
経験が過去１年間に「あった」かを聞いたところ、該当世帯（⽀払いが必要な世帯）の約
4%の世帯が電話、電気、ガス、⽔道、家賃の⽀払いができなかったと回答した。住宅ロー
ンは 1.8%、税⾦・社会保険料は 5.7%、その他の債務は 6.7%が「あった」と回答してい
る。 
  また、全世帯の 2.2%が⾐服、1.6%が⾷料が買えなかった経験が過去１年間に「あっ
た」と答えている。 
 

 
 

 

 

 

  

3.8% 3.8% 3.7% 3.6% 4.1%

1.8%

5.7%
6.7%

0%

2%

4%

6%

8%

電話 電気 ガス ⽔道 家賃 住宅ローン 税⾦・
社会保険料

その他
の債務

1.6 

2.2 4.1 

3.3 

6.7 

8.1 

86.7 

85.3 

0.9 

1.0 

0 20 40 60 80 100

⾷料

⾐服

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった ⽋損

図４ ⾦銭的な理由で以下が⽀払えなかった経験が「あった」（過去１年間） 

図５ ⾦銭的な理由で⾐服・⾷料が買えなかった経験（過去１年間） 

（％） 
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4．保護者本人の剥奪状況 

保護者の 15.6%は、「⾃分のレジャーのためのお⾦」が「⾦銭的にでき（持て）ない」、
また、11.4%は「友⼈と１カ⽉に１回ほど外⾷をする」ことが「⾦銭的にできない」と回
答しており、１割以上の保護者が⾃分のために使う⾦銭的資源に余裕がない状況である。
また、割合は少ないものの、「必要な時に医者・⻭医者にかかれること（健診含む）」
（3.1%）、「⾁・⿂・⾖腐などの蛋⽩質を最低 2 ⽇に１回摂取すること」（0.8%）が「⾦銭
的にできない」と回答している保護者も存在する。 

 
 

 

 
  

15.6 

11.4 

8.8 

3.8 

3.1 

2.6 

0.9 

0.8 

0.3 

0 5 10 15 20

⾃分のやレジャーのためのお⾦

友⼈と１カ⽉に１回ほど外⾷する

⾃分⾃⾝のために使う
ことができるお⾦（⽉5000円）

１年に１着以上の新しい服

必要な時に医者・⻭医者
にかかれること（健診含む）

２⾜以上のサイズのあった

⾃宅で⾃分が使えるインターネット

⾁・⿂・⾖腐などの蛋⽩質
を最低２⽇に１回摂取すること

１⽇２回以上の⾷事

図６ 保護者本⼈の剥奪率 

（％） 
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５．子どもの生活満足度 

 ⼦ども本⼈に「あなたは毎⽇の⽣活は楽しいですか」の問いに対して、0（楽しくない）
から 10（とても楽しい）と答えてもらった。年齢層別にみると、年齢が低いほど「楽し
い」と答えた⼦どもが多く、「楽しくない」と答えた⼦どもが少なかった。 
 
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⼩学⾼学年

中学⽣

⾼校⽣

0(楽しくない） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10（とても楽しい） ⽋損

図７ ⼦どもの⽣活満⾜度（年齢別） 



 

 

 

 

 

 

 

調査票 

[子ども票 B（小学高学年） 

子ども票 C（中学生） 

子ども票 D（高校生） 

保護者票] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



  

    

   

  







  

    

    

   

  





 







 



   

   

 

    

    

    

  

     

     

     

        







集計表 [子ども票] 

 
表１ ⼦どもの年齢  
表２ ⼦どもの性別  
表３ これまでに通った学校（MA）  
表４ 学校の授業がわかるか  
表５ 学校に対する気持ち  
表６ これまでの経験  
問７ ⾃分に対する気持ち  
問８ ⽣活満⾜度  
問９ ⾷品群の摂取頻度  
問１０ 所有物と経験（⼩学⽣） 

所有物と経験（中学⽣） 
所有物と警官（⾼校⽣） 

 

 
  



⼦ども票  単純集計表と⼦どもの年齢別のクロス表

問１　⼦どもの年齢

年齢（歳） ｎ (%)
10 23 1.6
11 188 12.7
12 188 12.7
13 178 12.0
14 198 13.4
15 187 12.6
16 172 11.6
17 199 13.4
18 149 10.1

1,482 100.0

問2　⼦どもの性別

n (%) (%⽋損除く） n % n % n %
766 51.7 52.2 182 49.3 307 54.3 277 50.5
680 45.9 46.4 176 47.7 246 43.5 258 47.1

21 1.4 1.4 6 1.6 8 1.4 7 1.3

15 1.0 5 1.4 4 0.7 6 1.1
1482 100 100 369 100 565 100 548 100

Pearson chi2(15) 3.59E+00 Pr= 0.732

問３　これまでに通った学校

n % n % n %
幼稚園 167 45.3 301 53.3 302 55.1
保育園 171 46.3 251 44.4 246 44.9
公⽴⼩学校 344 93.2 477 84.4 480 87.6
私⽴⼩学校 17 4.6 29 5.1 31 5.7
国⽴⼩学校 3 0.8 7 1.2 6 1.1
その他 5 1.4 6 1.1 5 0.9
公⽴中学校 466 82.5 444 81.0
私⽴中学校 80 14.2 66 12.0
国⽴中学校 7 1.2 6 1.1
その他 10 1.8 6 1.1
公⽴⾼校（普通） 307 56.0
公⽴⾼校（定時制） 12 2.2
私⽴⾼校（普通） 179 32.7
私⽴⾼校（定時制） 3 0.5
通信制⾼校 32 5.8
⾼専 6 1.1
その他 10 1.8
在籍しているが通っていない 3 0.5
中退した 2 0.4
進学していない 1 0.2

わからない・違和感がある・答えたくない・
どちらでもない
⽋損

⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

⼥⼦
男⼦

中学校

⾼校

⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

⼩学校前

⼩学校



問4　学校の授業がわかるか

n (%) (%⽋損除く） n % n % n %
278 18.8 19.2 99 26.8 95 16.8 84 15.3
908 61.3 62.8 221 59.9 331 58.6 356 65.0
138 9.3 9.6 22 6.0 62 11.0 54 9.9
93 6.3 6.4 16 4.3 48 8.5 29 5.3
28 1.9 1.9 4 1.1 13 2.3 11 2.0

⾮該当 12 0.8 1 0.3 6 1.1 5 0.9
25 1.7 6 1.6 10 1.8 9 1.6

1482 100 100 369 100 565 100 548 100
Pearson chi2(15) 3.69E+01 Pr= 0

⾼校⽣

いつもわかる
だいたいわかる
あまりわからない

⽋損

わからないことが多い
ほとんどわからない

⼩学⾼学年 中学⽣



問5　学校に対する気持ち

⼩学⽣（B） 強くそう
思う

そう思う
そう思わ

ない
まったく
思わない

⾮該当 ⽋損 計
強くそう

思う
そう思う

そう思わ
ない

まったく
思わない

⾮該当 ⽋損

n n n n n n n (%) (%) (%) (%) (%) (%)
学校にいるのがすきだ 114 196 39 12 1 7 369 30.9 53.1 10.6 3.3 0.3 1.9
学校に仲のよい友だちがいる 281 78 3 1 1 5 369 76.2 21.1 0.8 0.3 0.3 1.4
学校にいると、さみしい 5 13 105 238 1 7 369 1.4 3.5 28.5 64.5 0.3 1.9
わたしは学校にいるとき、安全だと感じる 116 195 43 7 1 7 369 31.4 52.8 11.7 1.9 0.3 1.9
私はこの学校の⼀員であるような感じがする 128 187 27 17 1 9 369 34.7 50.7 7.3 4.6 0.3 2.4
学校は⼦どもを⾃由にさせてくれない 14 49 142 152 1 11 369 3.8 13.3 38.5 41.2 0.3 3.0
学校の先⽣はわたしのことを気にかけてくれている 133 193 27 9 1 6 369 36.0 52.3 7.3 2.4 0.3 1.6

中学⽣（C） 強くそう
思う

そう思う
そう思わ

ない
まったく
思わない

⾮該当 ⽋損 計
強くそう

思う
そう思う

そう思わ
ない

まったく
思わない

⾮該当 ⽋損

n n n n n n n (%) (%) (%) (%) (%) (%)
学校にいるのがすきだ 172 281 78 20 6 8 565 30.4 49.7 13.8 3.5 1.1 1.4
学校に仲のよい友だちがいる 352 177 15 6 6 9 565 62.3 31.3 2.7 1.1 1.1 1.6
学校にいると、さみしい 8 35 210 295 6 11 565 1.4 6.2 37.2 52.2 1.1 1.9
わたしは学校にいるとき、安全だと感じる 156 297 84 11 6 11 565 27.6 52.6 14.9 1.9 1.1 1.9
私はこの学校の⼀員であるような感じがする 177 308 51 12 6 11 565 31.3 54.5 9.0 2.1 1.1 1.9
学校は⼦どもを⾃由にさせてくれない 34 118 252 141 6 14 565 6.0 20.9 44.6 25.0 1.1 2.5
学校の先⽣はわたしのことを気にかけてくれている 182 311 42 14 6 10 565 32.2 55.0 7.4 2.5 1.1 1.8

⾼校⽣（D） 強くそう
思う

そう思う
そう思わ

ない
まったく
思わない

⾮該当 ⽋損 計
強くそう

思う
そう思う

そう思わ
ない

まったく
思わない

⾮該当 ⽋損

n n n n n n n (%) (%) (%) (%) (%) (%)
学校にいるのがすきだ 144 278 86 26 5 9 548 26.3 50.7 15.7 4.7 0.9 1.6
学校に仲のよい友だちがいる 314 182 21 13 5 13 548 57.3 33.2 3.8 2.4 0.9 2.4
学校にいると、さみしい 7 34 215 273 5 14 548 1.3 6.2 39.2 49.8 0.9 2.6
わたしは学校にいるとき、安全だと感じる 153 259 94 24 5 13 548 27.9 47.3 17.2 4.4 0.9 2.4
私はこの学校の⼀員であるような感じがする 150 281 79 18 5 15 548 27.4 51.3 14.4 3.3 0.9 2.7
学校は⼦どもを⾃由にさせてくれない 48 130 226 122 5 17 548 8.8 23.7 41.2 22.3 0.9 3.1
学校の先⽣はわたしのことを気にかけてくれている 153 294 72 9 5 15 548 27.9 53.6 13.1 1.6 0.9 2.7



問６　これまでの経験

ｎ (%) ｎ (%) n % n % n %
A １年間の合計で30⽇以上学校を休
んだ（病気の時をのぞく）

1,338 90.3 126 8.5 18 1.2 12 3.3 52 9.2 62 11.3

B  いじめられた 1,277 86.2 169 11.4 36 2.4 45 12.2 70 12.4 54 9.9

C  １か⽉で10⽇以上遅刻した 1,363 92.0 88 5.9 31 2.1 11 3.0 32 5.7 45 8.2
A Pearson chi2(15) 2.07E+01 Pr= 0
B Pearson chi2(15) 3.71E+00 Pr= 0.446
C Pearson chi2(15) 1.26E+01 Pr= 0.013

⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

「あった」

なかった あった 無回答



問７　⾃分に対する気持ち

⼩学⽣（B)
とても
思う

思う
あまり

思わない
思わない ⽋損 計

とても
思う

思う
あまり

思わない
思わない ⽋損

ｎ ｎ ｎ ｎ ｎ ｎ (%) (%) (%) (%) (%)
がんばれば、むくわれると思う 144 174 39 7 5 369 39.0 47.2 10.6 1.9 1.4
⾃分は価値のある⼈間だと思う 102 200 49 12 6 369 27.6 54.2 13.3 3.3 1.6
⾃分は家族に⼤事にされていると思う 247 107 7 3 5 369 66.9 29.0 1.9 0.8 1.4
⾃分は友だちに好かれていると思う 127 207 29 1 5 369 34.4 56.1 7.9 0.3 1.4
不安に感じることはないと思う 87 139 107 31 5 369 23.6 37.7 29.0 8.4 1.4
孤独を感じることはない 137 134 57 34 7 369 37.1 36.3 15.4 9.2 1.9
⾃分の将来が楽しみだ 150 140 57 17 5 369 40.7 37.9 15.4 4.6 1.4
⾃分のことが好きだ 137 153 47 26 6 369 37.1 41.5 12.7 7.0 1.6

中学⽣（C)
とても
思う

思う
あまり

思わない
思わない ⽋損 計

とても
思う

思う
あまり

思わない
思わない ⽋損

ｎ ｎ ｎ ｎ ｎ ｎ (%) (%) (%) (%) (%)
がんばれば、むくわれると思う 185 289 66 19 6 565 32.7 51.2 11.7 3.4 1.1
⾃分は価値のある⼈間だと思う 153 295 87 20 10 565 27.1 52.2 15.4 3.5 1.8
⾃分は家族に⼤事にされていると思う 344 195 14 4 8 565 60.9 34.5 2.5 0.7 1.4
⾃分は友だちに好かれていると思う 210 276 61 10 8 565 37.2 48.8 10.8 1.8 1.4
不安に感じることはないと思う 106 205 162 84 8 565 18.8 36.3 28.7 14.9 1.4
孤独を感じることはない 161 224 123 49 8 565 28.5 39.6 21.8 8.7 1.4
⾃分の将来が楽しみだ 181 219 120 28 8 556 32.6 39.4 21.6 5.0 1.4
⾃分のことが好きだ 165 242 114 36 8 565 29.2 42.8 20.2 6.4 1.4

⾼校⽣（D）
とても
思う

思う
あまり

思わない
思わない ⽋損 計

とても
思う

思う
あまり

思わない
思わない ⽋損

ｎ ｎ ｎ ｎ ｎ ｎ (%) (%) (%) (%) (%)
がんばれば、むくわれると思う 145 289 85 25 4 548 26.5 52.7 15.5 4.6 0.7
⾃分は価値のある⼈間だと思う 133 253 125 33 4 548 24.3 46.2 22.8 6.0 0.7
⾃分は家族に⼤事にされていると思う 314 202 24 2 6 548 57.3 36.9 4.4 0.4 1.1
⾃分は友だちに好かれていると思う 187 277 66 12 6 548 34.1 50.5 12.0 2.2 1.1
不安に感じることはないと思う 84 166 185 108 5 548 15.3 30.3 33.8 19.7 0.9
孤独を感じることはない 142 207 138 54 7 548 25.9 37.8 25.2 9.9 1.3
⾃分の将来が楽しみだ 146 226 123 49 4 548 26.6 41.2 22.4 8.9 0.7
⾃分のことが好きだ 135 247 115 46 5 548 24.6 45.1 21.0 8.4 0.9



問8　⽣活満⾜度

⽣活が楽しいですか。 n (%) n (%) n (%)
楽しくない 1 0.27 1 0.18 5 0.91

1 0.27 2 0.35 4 0.73
0 0 3 0.53 7 1.28
7 1.9 18 3.19 16 2.92

11 2.98 25 4.42 23 4.2
33 8.94 54 9.56 78 14.23
30 8.13 48 8.5 53 9.67
44 11.92 109 19.29 95 17.34
68 18.43 115 20.35 107 19.53
60 16.26 83 14.69 56 10.22

とても楽しい 109 29.54 102 18.05 94 17.15
⽋損 5 1.36 5 0.88 10 1.82

⼩学⽣（Ｂ） 中学⽣（Ｃ） ⾼校⽣（Ｄ）



問9　⾷品群の摂取頻度

⼩学⽣（B) 毎⽇
⾷べる

１週間に4
〜5⽇

１週間に2
〜3⽇

1週間に1
⽇以下

⾷べない ⽋損

野菜 270 58 22 8 6 5 369
くだもの 90 66 108 75 25 5 369
⾁か⿂ 203 71 48 27 16 4 369
⽜乳・ヨーグルトなどの乳製品 203 71 48 27 16 4 369

中学⽣（C） 毎⽇
⾷べる

１週間に4
〜5⽇

１週間に2
〜3⽇

1週間に1
⽇以下

⾷べない ⽋損 計

野菜 404 96 47 12 3 3 565
くだもの 141 110 153 122 33 6 565
⾁か⿂ 434 98 28 1 0 4 565
⽜乳・ヨーグルトなどの乳製品 308 96 91 44 22 4 565

⾼校⽣（D) 毎⽇
⾷べる

１週間に4
〜5⽇

１週間に2
〜3⽇

1週間に1
⽇以下

⾷べない ⽋損 計

野菜 389 96 40 18 3 2 548
くだもの 134 91 152 130 37 4 548
⾁か⿂ 418 100 23 4 0 3 548
⽜乳・ヨーグルトなどの乳製品 236 101 117 66 25 3 548



問10　所有物と経験　（⼩学⽣）
1 2 3 99

ある
ない

（ほしい）
ない

（ほしくない）
⽋損

1 年齢に合った本 269 35 59 6 369

2 ⾃分の楽しみのための本（マンガやダウンロードするものむ） 295 44 26 4 369
3 お誕⽣⽇のお祝い・プレゼント 345 17 1 6 369
4 ⾃宅で宿題をすることができる場所 341 17 7 4 369
5 クリスマスのプレゼント 341 20 2 6 369
6 こども部屋（きょうだいとっているもふくみます） 283 57 25 4 369

7
スポーツ⽤品（野球のグローブや、サッカーボールなど）な
ど外遊び⽤の道具

305 21 39 4 369

8 ゲームなど室内で遊ぶおもちゃ 351 9 5 4 369
9 ⾃分の趣味やレジャーのためのお金 299 50 15 5 369
10 ⾃転⾞ 322 25 16 6 369
11 ⾃分⾃⾝のために使うことができるお⾦（⽉5000円程度） 314 41 10 4 369
12 友だちが着ているのと同じような服 295 23 46 5 369
13 ２⾜以上のサイズのあった靴 332 24 8 5 369
14 定期的なヘアカット 323 12 29 5 369
15 学習塾（または家庭教師、オンライン含む） 194 25 142 8 369
16 １年に１回の家族旅⾏（１泊以上） 263 72 26 8 369

17
友だちがって持っているような⽂具（えんぴつ、消しゴム、
筆箱など）

323 13 27 6 369

18 １年に１着以上の新しい服 335 17 13 4 369
19 習い事（⾳楽、スポーツ、習字等） 283 14 65 7 369
20 （必要な場合の）めがね⼜はコンタクトレンズ 168 21 161 19 369
21 お⾦がかかる学校の活動（社会科⾒学等）への参加 319 7 37 6 369
22 修学旅⾏ 344 10 9 6 369
23 部活動費 （部費・合宿費・⽤具費・ウェア費など） 284 15 55 15 369
24 地域のサッカー、野球チームなど活動への参加 161 16 183 9 369
25 スマートフォン 205 121 34 9 369
26 ⾃宅で自分が使えるインターネット 345 15 5 4 369
27 （⾃宅で）⾃分が使えるPCかタブレット 254 76 35 4 369

28
⾃分がアクセスできる⾳楽や映画サービス（Hulu, Amazon
Prime, Netflixなど）

244 72 45 8 369

29 友だちと⼀緒に⾷べたり遊びに行くこと 305 41 16 7 369
30 友だちを家に呼んだり、友だちの家に⾏くこと 307 34 21 7 369
31 動物園、博物館、美術館などの鑑賞 256 52 52 9 369
32 海、⼭、キャンプなどの体験活動 238 42 79 10 369
33 １⽇３回の⾷事を⾷べること 349 5 5 10 369
34 ⾁・⿂・⾖腐などのタンパク質を最低２⽇に１回⾷べること 341 12 7 9 369
35 必要な時に医者・⻭医者にかかること（健診含む） 345 9 6 9 369



問10　所有物と経験　（中学⽣）
1 2 3 99

ある
ない

（ほしい）
ない

（ほしくない）
⽋損

1 年齢に合った本 427 38 89 11 565

2 ⾃分の楽しみのための本（マンガやダウンロードするものむ） 447 62 53 3 565
3 お誕⽣⽇のお祝い・プレゼント 519 38 5 3 565
4 ⾃宅で宿題をすることができる場所 518 30 14 3 565
5 クリスマスのプレゼント 493 51 18 3 565
6 こども部屋（きょうだいとっているもふくみます） 482 55 25 3 565

7
スポーツ⽤品（野球のグローブや、サッカーボールなど）な
ど外遊び⽤の道具

451 15 96 3 565

8 ゲームなど室内で遊ぶおもちゃ 526 17 19 3 565
9 ⾃分の趣味やレジャーのためのお金 491 60 11 3 565
10 ⾃転⾞ 484 30 46 5 565
11 ⾃分⾃⾝のために使うことができるお⾦（⽉5000円程度） 468 75 19 3 565
12 友だちが着ているのと同じような服 440 43 79 3 565
13 ２⾜以上のサイズのあった靴 508 38 16 3 565
14 定期的なヘアカット 509 22 30 4 565
15 学習塾（または家庭教師、オンライン含む） 343 57 161 4 565
16 １年に１回の家族旅⾏（１泊以上） 372 139 50 4 565

17
友だちがって持っているような⽂具（えんぴつ、消しゴム、
筆箱など）

493 19 49 4 565

18 １年に１着以上の新しい服 516 27 19 3 565
19 習い事（⾳楽、スポーツ、習字等） 353 56 153 3 565
20 （必要な場合の）めがね⼜はコンタクトレンズ 359 23 171 12 565
21 お⾦がかかる学校の活動（社会科⾒学等）への参加 493 16 52 4 565
22 修学旅⾏ 539 14 9 3 565
23 部活動費 （部費・合宿費・⽤具費・ウェア費など） 484 17 60 4 565
24 地域のサッカー、野球チームなど活動への参加 222 18 317 8 565
25 スマートフォン 509 41 9 6 565
26 ⾃宅で自分が使えるインターネット 552 7 2 4 565
27 （⾃宅で）⾃分が使えるPCかタブレット 415 88 59 3 565

28
⾃分がアクセスできる⾳楽や映画サービス（Hulu, Amazon
Prime, Netflixなど）

406 104 44 11 565

29 友だちと⼀緒に⾷べたり遊びに行くこと 496 35 22 12 565
30 友だちを家に呼んだり、友だちの家に⾏くこと 432 62 57 14 565
31 動物園、博物館、美術館などの鑑賞 343 70 141 11 565
32 海、⼭、キャンプなどの体験活動 312 91 148 14 565
33 １⽇３回の⾷事を⾷べること 530 11 10 14 565
34 ⾁・⿂・⾖腐などのタンパク質を最低２⽇に１回⾷べること 529 12 10 14 565
35 必要な時に医者・⻭医者にかかること（健診含む） 535 8 7 15 565



問10　所有物と経験　（⾼校⽣）
1 2 3 99

ある
ない

（ほしい）
ない

（ほしくない）
⽋損

1 年齢に合った本 357 37 130 24 548

2 ⾃分の楽しみのための本（マンガやダウンロードするものむ） 426 45 74 3 548
3 お誕⽣⽇のお祝い・プレゼント 481 50 15 2 548
4 ⾃宅で宿題をすることができる場所 504 23 19 2 548
5 クリスマスのプレゼント 413 98 33 4 548
6 こども部屋（きょうだいとっているもふくみます） 487 45 12 4 548

7
スポーツ⽤品（野球のグローブや、サッカーボールなど）な
ど外遊び⽤の道具

388 19 138 3 548

8 ゲームなど室内で遊ぶおもちゃ 471 26 49 2 548
9 ⾃分の趣味やレジャーのためのお金 459 80 7 2 548
10 ⾃転⾞ 465 25 54 4 548
11 ⾃分⾃⾝のために使うことができるお⾦（⽉5000円程度） 458 75 12 3 548
12 友だちが着ているのと同じような服 422 51 71 4 548
13 ２⾜以上のサイズのあった靴 508 24 13 3 548
14 定期的なヘアカット 480 38 26 4 548
15 学習塾（または家庭教師、オンライン含む） 212 35 297 4 548
16 １年に１回の家族旅⾏（１泊以上） 299 127 118 4 548

17
友だちがって持っているような⽂具（えんぴつ、消しゴム、
筆箱など）

466 13 64 5 548

18 １年に１着以上の新しい服 498 34 13 3 548
19 習い事（⾳楽、スポーツ、習字等） 239 33 273 3 548
20 （必要な場合の）めがね⼜はコンタクトレンズ 388 24 127 9 548
21 お⾦がかかる学校の活動（社会科⾒学等）への参加 452 21 72 3 548
22 修学旅⾏ 505 18 19 6 548
23 部活動費 （部費・合宿費・⽤具費・ウェア費など） 427 18 98 5 548
24 地域のサッカー、野球チームなど活動への参加 178 19 347 4 548
25 スマートフォン 536 7 2 3 548
26 ⾃宅で自分が使えるインターネット 537 5 4 2 548
27 （⾃宅で）⾃分が使えるPCかタブレット 442 53 51 2 548

28
⾃分がアクセスできる⾳楽や映画サービス（Hulu, Amazon
Prime, Netflixなど）

444 70 27 7 548

29 友だちと⼀緒に⾷べたり遊びに行くこと 498 22 21 7 548
30 友だちを家に呼んだり、友だちの家に⾏くこと 410 61 71 6 548
31 動物園、博物館、美術館などの鑑賞 322 55 162 9 548
32 海、⼭、キャンプなどの体験活動 277 88 173 10 548
33 １⽇３回の⾷事を⾷べること 515 12 13 8 548
34 ⾁・⿂・⾖腐などのタンパク質を最低２⽇に１回⾷べること 521 8 10 9 548
35 必要な時に医者・⻭医者にかかること（健診含む） 520 15 6 7 548



集計表 [保護者票] 

 
⼦どもの年齢 A ０歳から⼩学⽣低学年 B ⼩学校⾼学年 C 中学⽣ D ⾼校⽣ 

 
表１ 回答者の属性  
表２ 回答者の年齢層 

回答者の年齢層（⺟親のみ） 
 

表３ 回答者の婚姻状況 
回答者の婚姻状況（⺟親のみ） 

 

表４ 世帯⼈数（回答者と該当のお⼦さん含む） 
世帯⼈数（⺟親のみ） 

 

表５ ⼦ども（２０歳未満）⼈数 
⼦ども（２０歳未満）⼈数（⺟親のみ） 

 

表６ ⺟親の国籍 
⺟親の国籍（⺟親のみ） 
⽗親の国籍 
⽗親の国籍（⺟親のみ） 

 

問７ ⺟親の職業 
⽗親の職業 

 

問８ ⺟親の学歴 
⽗親の学歴 

 

問９ 世帯の剥奪状況  
問１０ 保護者の剥奪状況  
問１１ ⼦どもの剥奪状況  
問１２ 世帯の年間収⼊（税込み）  
問１３ 家庭の⾷料が買えなかった経験（過去１年間）  
問１４ 家庭の⾐服が買えなかった経験（過去１年間）  
問１５ A 電話料⾦が払えなかった経験（過去１年間） 

B 電気料⾦が払えなかった経験（過去１年間） 
C ガス料⾦が払えなかった経験（過去１年間） 
D ⽔道料⾦が払えなかった経験（過去１年間） 
E 家賃が払えなかった経験（過去１年間） 
F 住宅ローンが払えなかった経験（過去１年間） 
G 税⾦・社会保険料が払えなかった経験（過去１年間） 
H その他の債務が払えなかった経験（過去１年間） 

 



保護者票  単純集計表と⼦どもの年齢別のクロス表

問１　回答者の属性

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
⽗親 698 20.5 20.6 398 21.3 79 20.4 115 19.5 106 18.7
⺟親 2,671 78.3 78.8 1,444 77.3 307 79.3 466 79.1 454 80.1
祖⽗ 4 0.1 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.3 2 0.4
祖⺟ 15 0.4 0.4 11 0.6 0 0.0 2 0.3 2 0.4

兄弟姉妹 1 0.0 0.0 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他（⾥親） 1 0.0 0.0 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0

⽋損 22 0.6 14 0.7 1 0.3 4 0.7 3 0.5
3,412 100.0 1,869 387 589 567

Pearson chi2(15) 14.6605 Pr= 0.476
問２　回答者の年齢層

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
30歳未満 152 4.5 4.6 151 8.1 1 0.3 0 0.0 0 0.0
30〜39歳 1,140 33.4 34.5 960 51.4 81 20.9 79 13.4 20 3.5
40〜49歳 1,492 43.7 45.2 620 33.2 234 60.5 349 59.3 289 51.0
50〜59歳 494 14.5 15.0 67 3.6 54 14.0 147 25.0 226 39.9
60歳以上 25 0.7 0.8 7 0.4 2 0.5 3 0.5 13 2.3

⽋損 109 3.2 64 3.4 15 3.9 11 1.9 19 3.4
3,412 100.0 1,869 387 589 567

Pearson chi2(15) 1.10E+03 Pr= 0

問２A　回答者の年齢層（⺟親のみ）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
30歳未満 134 5.0 5.2 133 9.2 1 0.3 0 0.0 0 0.0
30〜39歳 937 35.1 36.1 781 54.1 66 21.5 74 15.9 16 3.5
40〜49歳 1,190 44.6 45.8 467 32.3 191 62.2 282 60.5 250 55.1
50〜59歳 335 12.5 12.9 24 1.7 37 12.1 103 22.1 171 37.7
60歳以上 2 0.1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 0.4

⽋損 73 2.7 39 2.7 12 3.9 7 1.5 15 3.3
2,671 78.3 1,444 307 466 454

Pearson chi2(15) 9.74E+02 Pr= 0
問3　回答者の婚姻状況

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
結婚している 3,045 89.2 90.4 1,711 91.5 351 90.7 506 85.9 477 84.1

離婚（別居中含む） 267 7.8 7.9 102 5.5 29 7.5 66 11.2 70 12.3
死別 23 0.7 0.7 10 0.5 1 0.3 5 0.8 7 1.2

未婚・⾮婚 34 1.0 1.0 22 1.2 2 0.5 3 0.5 7 1.2
⽋損 43 1.3 24 1.3 4 1.0 9 1.5 6 1.1

3,412 100.0 1,869 387 589 567
Pearson chi2(15) 4.88E+01 Pr= 0

調査
0から9歳 ⼩学⾼学年

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣



問3　回答者の婚姻状況（⺟親のみ）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
結婚している 2,365 88.5 89.2 1,315 91.1 277 90.2 393 84.3 380 83.7

離婚（別居中含む） 240 9.0 9.0 94 6.5 25 8.1 61 13.1 60 13.2
死別 16 0.6 0.6 7 0.5 0 0.0 3 0.6 6 1.3

未婚・⾮婚 31 1.2 1.2 21 1.5 2 0.7 3 0.6 5 1.1
⽋損 19 0.7 7 0.5 3 1.0 6 1.3 3 0.7

2,671 78.3 1,444 307 466 454
Pearson chi2(15) 4.37E+01 Pr= 0

問4　世帯⼈数（回答者と該当のお⼦さん含む）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
２⼈ 120 3.5 3.6 64 3.4 9 2.3 16 2.7 31 5.5
３⼈ 641 18.8 19.1 364 19.5 56 14.5 101 17.1 120 21.2
４⼈ 1,447 42.4 43.2 824 44.1 153 39.5 249 42.3 221 39.0
５⼈ 762 22.3 22.8 396 21.2 106 27.4 138 23.4 122 21.5
６⼈ 258 7.6 7.7 124 6.6 41 10.6 44 7.5 49 8.6

７⼈以上 120 3.5 3.6 59 3.2 15 3.9 30 5.1 16 2.8
⽋損 64 1.9 38 2.0 7 1.8 11 1.9 8 1.4

3,412 100.0 1,869 387 589 567
Pearson chi2(15) 3.97E+01 Pr= 0.002

問4　世帯⼈数（回答者と該当のお⼦さん含む）(⺟親のみ）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
２⼈ 103 3.9 3.9 51 3.5 8 2.6 15 3.2 29 6.4
３⼈ 492 18.4 18.6 270 18.7 46 15.0 84 18.0 92 20.3
４⼈ 1,128 42.2 42.7 639 44.3 119 38.8 191 41.0 179 39.4
５⼈ 602 22.5 22.8 317 22.0 84 27.4 107 23.0 94 20.7
６⼈ 209 7.8 7.9 99 6.9 30 9.8 35 7.5 45 9.9

７⼈以上 106 4.0 4.0 51 3.5 15 4.9 27 5.8 13 2.9
⽋損 31 1.2 17 1.2 5 1.6 7 1.5 2 0.4

2,671 78.3 1,444 307 466 454
Pearson chi2(15) 3.55E+01 Pr= 0.008

問4_1　⼦ども（20歳未満）⼈数

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
１⼈ 922 27.0 28.0 457 24.5 69 17.8 140 23.8 256 45.1
２⼈ 1,553 45.5 47.1 884 47.3 190 49.1 272 46.2 207 36.5
３⼈ 696 20.4 21.1 389 20.8 100 25.8 135 22.9 72 12.7
４⼈ 105 3.1 3.2 63 3.4 12 3.1 19 3.2 11 1.9
５⼈ 14 0.4 0.4 7 0.4 2 0.5 3 0.5 2 0.4
６⼈ 6 0.2 0.2 4 0.2 1 0.3 1 0.2 0 0.0
７⼈ 2 0.1 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.3 0 0.0
⽋損 114 3.3 65 3.5 13 3.4 17 2.9 19 3.4

3,412 100.0 1,869 387 589 567
Pearson chi2(15) 1.39E+02 Pr= 0

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣



問4_1　⼦ども（20歳未満）⼈数 (⺟親のみ）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
１⼈ 715 26.8 27.5 341 23.6 59 19.2 114 24.5 201 44.3
２⼈ 1,226 45.9 47.2 692 47.9 144 46.9 213 45.7 177 39.0
３⼈ 548 20.5 21.1 309 21.4 81 26.4 103 22.1 55 12.1
４⼈ 90 3.4 3.5 53 3.7 10 3.3 18 3.9 9 2.0
５⼈ 12 0.4 0.5 6 0.4 2 0.7 3 0.6 1 0.2
６⼈ 6 0.2 0.2 4 0.3 1 0.3 1 0.2 0 0.0
７⼈ 2 0.1 0.1 0 0.0 0 0.0 2 0.4 0 0.0
⽋損 72 2.7 39 2.7 10 3.3 12 2.6 11 2.4

2,671 78.3 1,444 307 466 454
Pearson chi2(15) 1.09E+02 Pr= 0

問６　⺟親の国籍

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
⽇本 3,340 97.9 99.2 1,829 97.9 380 98.2 576 97.8 555 97.9

⽇本以外 26 0.8 0.8 14 0.7 2 0.5 3 0.5 7 1.2
⽋損 46 1.3 26 1.4 5 1.3 10 1.7 5 0.9

3,412 100.0 1,869 387 589 567
Pearson chi2(15) 3.95E+00 Pr= 0.683

問６　⺟親の国籍(回答者が⺟親のみ）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
⽇本 2,647 99.1 99.6 1,432 99.2 304 99.0 459 98.5 452 99.6

⽇本以外 10 0.4 0.4 6 0.4 0 0.0 2 0.4 2 0.4
⽋損 14 0.5 6 0.4 3 1.0 5 1.1 0 0.0

2,671 100.0 1,444 307 466 454
Pearson chi2(15) 7.92E+00 Pr= 0.244

問６　⽗親の国籍

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
⽇本 3,216 94.3 99.4 1,770 94.7 367 94.8 554 94.1 525 92.6

⽇本以外 21 0.6 0.6 12 0.6 1 0.3 5 0.8 3 0.5
⽋損 175 5.1 87 4.7 19 4.9 30 5.1 39 6.9

3,412 100.0 1,869 387 589 567
Pearson chi2(15) 5.88E+00 Pr= 0.437

問６　⽗親の国籍(回答者が⺟親のみ）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
⽇本 2,508 93.9 99.2 1,367 94.7 289 94.1 435 93.3 417 91.9

⽇本以外 19 0.7 0.8 10 0.7 1 0.3 5 1.1 3 0.7
⽋損 144 5.4 67 4.6 17 5.5 26 5.6 34 7.5

2,671 100.0 1,444 307 466 454
Pearson chi2(15) 7.09E+00 Pr= 0.312

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣



問７　⺟親の職業 z
n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %

会社役員 132 3.9 4.0 77 4.1 11 2.8 18 3.1 26 4.6
⺠間企業の正社員 804 23.6 24.2 486 26.0 79 20.4 116 19.7 123 21.7
公務員などの正社員 226 6.6 6.8 134 7.2 16 4.1 44 7.5 32 5.6
契約社員・派遣社員・嘱託社員 167 4.9 5.0 79 4.2 20 5.2 35 5.9 33 5.8
パート・アルバイト・⽇雇い・⾮常勤職員 1,154 33.8 34.8 575 30.8 134 34.6 219 37.2 226 39.9
⾃営業 178 5.2 5.4 101 5.4 24 6.2 31 5.3 22 3.9
⾃由業 18 0.5 0.5 12 0.6 0 0.0 3 0.5 3 0.5
団体職員 44 1.3 1.3 20 1.1 7 1.8 8 1.4 9 1.6
その他の働き⽅ 19 0.6 0.6 7 0.4 5 1.3 4 0.7 3 0.5
個⼈業務請負 20 0.6 0.6 11 0.6 1 0.3 5 0.8 3 0.5
専業主婦 500 14.7 15.1 298 15.9 70 18.1 70 11.9 62 10.9
学⽣ 5 0.1 0.2 4 0.2 1 0.3 0 0.0 0 0.0
引退（退職） 2 0.1 0.1 2 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0
その他の無職 31 0.9 0.9 13 0.7 3 0.8 10 1.7 5 0.9
わからない 19 0.6 0.6 8 0.4 3 0.8 4 0.7 4 0.7
⽋損 93 2.7 42 2.2 13 3.4 22 3.7 16 2.8

3,412 1,869 387 589 567
Pearson chi2(15) 7.97E+01 Pr= 0.001

問7　⽗親の職業
n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %

会社役員 403 11.8 13.0 241 12.9 38 9.8 69 11.7 55 9.7
⺠間企業の正社員 1,810 53.0 58.2 1,009 54.0 213 55.0 297 50.4 291 51.3
公務員などの正社員 340 10.0 10.9 212 11.3 25 6.5 48 8.1 55 9.7
契約社員・派遣社員・嘱託社員 41 1.2 1.3 17 0.9 6 1.6 9 1.5 9 1.6
パート・アルバイト・⽇雇い・⾮常勤職員 26 0.8 0.8 13 0.7 3 0.8 5 0.8 5 0.9
⾃営業 326 9.6 10.5 163 8.7 44 11.4 66 11.2 53 9.3
⾃由業 12 0.4 0.4 4 0.2 2 0.5 3 0.5 3 0.5
団体職員 63 1.8 2.0 28 1.5 12 3.1 11 1.9 12 2.1
その他の働き⽅ 10 0.3 0.3 4 0.2 2 0.5 4 0.7 0 0.0
個⼈業務請負 16 0.5 0.5 12 0.6 0 0.0 4 0.7 0 0.0
専業主婦 3 0.1 0.1 3 0.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0
学⽣ 1 0.0 0.0 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0
引退（退職） 6 0.2 0.2 2 0.1 0 0.0 0 0.0 4 0.7
その他の無職 20 0.6 0.6 10 0.5 2 0.5 2 0.3 6 1.1
わからない 33 1.0 1.1 11 0.6 4 1.0 6 1.0 12 2.1
⽋損 302 8.9 139 7.4 36 9.3 65 11.0 62 10.9

3,412 100 100 1,869 100 387 100 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 8.21E+01 Pr= 0.001

問8　⺟親の学歴
n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %

中学校 117 3.4 3.5 68 3.6 11 2.8 22 3.7 16 2.8
⾼等学校（全⽇制） 882 25.8 26.4 444 23.8 111 28.7 161 27.3 166 29.3
⾼等学校（定時制または通信制） 114 3.3 3.4 66 3.5 8 2.1 23 3.9 17 3.0
⾼等専修学校／⾼等専⾨学校（⾼専） 297 8.7 8.9 170 9.1 27 7.0 46 7.8 54 9.5
短期⼤学 626 18.3 18.7 297 15.9 76 19.6 122 20.7 131 23.1
⼤学・⼤学院 990 29.0 29.6 621 33.2 102 26.4 141 23.9 126 22.2
その他 301 8.8 9.0 169 9.0 38 9.8 57 9.7 37 6.5
わからない 15 0.4 0.4 5 0.3 1 0.3 4 0.7 5 0.9
⽋損 70 2.1 29 1.6 13 3.4 13 2.2 15 2.6

3,412 100 100 1,869 100 387 100 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 7.20E+01 Pr= 0.001

問8　⽗親の学歴
n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %

中学校 149 4.4 4.7 71 3.8 18 4.7 31 5.3 29 5.1
⾼等学校（全⽇制） 889 26.1 28.2 477 25.5 92 23.8 158 26.8 162 28.6
⾼等学校（定時制または通信制） 147 4.3 4.7 77 4.1 24 6.2 25 4.2 21 3.7
⾼等専修学校／⾼等専⾨学校（⾼専） 223 6.5 7.1 111 5.9 30 7.8 34 5.8 48 8.5
短期⼤学 96 2.8 3.0 55 2.9 11 2.8 13 2.2 17 3.0
⼤学・⼤学院 1,434 42.0 45.4 845 45.2 155 40.1 237 40.2 197 34.7
その他 191 5.6 6.1 110 5.9 23 5.9 31 5.3 27 4.8
わからない 27 0.8 0.9 13 0.7 3 0.8 5 0.8 6 1.1
⽋損 256 7.5 110 5.9 31 8.0 55 9.3 60 10.6

3,412 100 100 1,869 100 387 100 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 4.71E+01 Pr= 0.003

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0から9歳 ⼩学⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣



問９　世帯の剥奪状況

計

A 冷蔵庫／冷凍庫 3,379 4 0 29 3,412
B 洗濯機 3,376 4 0 32 3,412
C 暖房器具と暖房費 3,361 11 9 31 3,412
D 冷房器具と冷房費 3,367 12 3 30 3,412
E 家族専⽤のトイレ 3,367 5 11 29 3,412
F 炊飯器 3,306 5 72 29 3,412
G 家族専⽤の炊事場（キッチン） 3,373 4 5 30 3,412
H 電話（固定か携帯） 3,321 4 56 31 3,412
I 掃除機 3,364 4 13 31 3,412
J 湯沸し器（台所、洗⾯所） 3,293 10 74 35 3,412
K 電⼦レンジ 3,360 6 15 31 3,412
L ⾃家⽤⾞ 3,094 85 202 31 3,412
M ⽇光が⼊る部屋 3,360 17 3 32 3,412
N 家族全員が座れる⾷卓 3,310 32 37 33 3,412
O 古い家具の買い替え 2,348 374 643 47 3,412
P 住宅の⾬漏り、すきま⾵などの修復費 2,297 283 777 55 3,412
Q 家族⼈数分のベットまたは布団 3,238 61 80 33 3,412
R ⽕災報知器 3,066 80 218 48 3,412
S 毎⽇少しずつでも貯⾦すること 2,518 785 62 47 3,412
T １泊以上の国内家族旅⾏（１年に１回以上） 2,413 723 233 43 3,412
U 急な出費のための貯蓄（50,000円以上） 2,790 546 30 46 3,412
V インターネットにつながる環境 3,344 22 13 33 3,412
W 家族専⽤の浴室（お⾵呂かシャワー） 3,369 4 5 34 3,412
X PCまたはタブレット 3,026 156 191 39 3,412

持っている
している

ない／できない
⽋損⾦銭的な

理由で
必要でない

（いらない）



問１０　保護者の剥奪状況

A １⽇２回以上の食事 3,236 10 14 152 3,412

B
⾁・⿂・（ベジタリアンの場合の）⾖腐などのタンパク
質を最低２⽇に１回摂取すること

3,315 28 23 46 3,412

C ⾃分⾃⾝のために使うことができるお⾦（⽉5000円） 3,009 290 61 52 3,412
D ２⾜以上のサイズのあった 3,248 86 31 47 3,412
E １年に１着以上の新しい服 3,124 124 115 49 3,412
F 友⼈と１カ⽉に１回ほど外⾷する 2,428 312 618 54 3,412
G ⾃宅で⾃分が使えるインターネット 3,310 29 21 52 3,412
H ⾃分のやレジャーのためのお⾦ 2,717 502 140 53 3,412
I 必要な時に医者・⻭医者にかかれること（健診含む） 3,245 105 13 49 3,412

計ある
（できる）

ない／できない
⽋損⾦銭的にでき

ない
必要でない

（いらない）



問11　⼦どもの剥奪状況

A B C D E F ⽋損 計

1 １⽇３回の⾷事 3,281 12 22 33 14 5 45 3,412
2 野菜（１⽇１回以上） 3,253 21 9 50 22 6 51 3,412
3 ⽜乳・ヨーグルトなどの乳製品（１⽇１回以上） 3,018 31 21 183 95 14 50 3,412

4
⾁・⿂・（ベジタリアンの場合の）⾖腐などのタンパク質を
最低２⽇に１回摂取すること 

3,297 17 4 26 15 7 46 3,412

5 ２⾜の⾜にあった靴 3,166 65 3 28 38 64 48 3,412
6 定期的なヘアカット     3,015 71 26 106 46 101 47 3,412
7 ⼦どもの年齢に合った絵本や本   3,028 64 10 120 72 69 49 3,412
8 ⼦ども⽤のスポーツ⽤品やおもちゃ  3,143 70 5 46 23 77 48 3,412
9 ⾼校・専⾨学校までの教育（⾒込み含む）      3,011 88 3 45 54 211 3,412
10 修学旅⾏  2,061 27 1 25 25 1,194 79 3,412
11 部活動費（中学⽣以上） 1,483 30 5 95 50 1,570 179 3,412
12 ⾃宅で宿題をすることができる場所 2,722 17 4 16 24 564 65 3,412
13 ⼦どもの学校⾏事などへの親の参加 3,028 10 63 26 30 207 48 3,412
14 海⽔浴 1,618 67 224 554 525 345 79 3,412
15 博物館・科学館・美術館に⾏く 1,998 111 233 414 350 241 65 3,412
16 キャンプやバーベキュー⾏く 1,883 160 264 450 387 202 66 3,412
17 スポーツやに⾏く 1,810 167 185 443 414 317 76 3,412
18 遊園地やテーマパークに⾏く 2,562 248 169 137 142 93 61 3,412

19
⾃分で⾃由に使えるお⾦（お⼩遣い）（⼩学⽣⽉500円程度、
中学⽣⽉2,000円程度、⾼校⽣⽉5,000円程度）  

2,164 89 1 192 61 856 49 3,412

20 必要な時に医者・⻭医者に⾏く（健診も含む） 3,293 19 11 3 7 26 53 3,412
21 必要な場合のめがねまたはコンタクト 1,937 22 1 48 228 1,083 93 3,412
22 友達と⼀緒にご飯を⾷べたり、遊ぶ 2,725 41 34 64 58 428 62 3,412
23 お誕⽣⽇のお祝いをする 3,260 28 4 11 13 47 49 3,412
24 毎年新しい（お古でない）洋服・靴 3,222 79 1 22 19 18 51 3,412
25 習い事(⾳楽、スポーツ、等)に通う 2,006 141 99 448 157 500 61 3,412
26 学習塾に通う（または家庭教師に来てもらう、オンライン含む） 1,297 191 62 593 161 1,040 68 3,412
27 友だちが着ているのと同じような服 2,897 70 2 177 66 119 81 3,412
28 １年に１回以上の旅⾏く（最低⼀泊） 2,285 487 207 118 169 77 69 3,412
29 クリスマスのプレゼントや正⽉のお年⽟ 3,245 56 1 23 15 21 51 3,412
30 お⾦がかかる学校の活動（社会科⾒学等）への参加 2,583 38 5 28 34 659 65 3,412
31 パソコンかタブレット 2,055 136 4 206 92 862 57 3,412
32 スマートフォン 1,746 41 3 234 35 1,296 57 3,412
33 ４年制⼤学までの教育（⾒込み含む）   2,290 292 3 227 219 381 3,412
34 ⾃分の楽しみのための本（マンガ含む） 2,817 66 10 134 63 257 65 3,412
35 家族での外⾷やテイクアウト（１か⽉に１度程度） 3,121 122 18 31 22 44 54 3,412

持っている
／している

持っていない／していない
必要な年齢
ではない⾦銭的な

理由で
家の⽅針・本
⼈の希望で

時間の
制約で

その他の理
由で



問12　世帯の年間収⼊（税込）
n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %

1 収⼊はない（0円） 12 0.4 0.4 4 0.2 2 0.5 6 1.0 0 0.0
2 1〜50万円未満 10 0.3 0.3 4 0.2 1 0.3 2 0.3 3 0.5
3 50〜100万円未満 26 0.8 0.8 11 0.6 1 0.3 10 1.7 4 0.7
4 100〜200万円未満 84 2.5 2.6 36 1.9 8 2.1 16 2.7 24 4.2
5 200〜300万円未満 138 4.0 4.2 73 3.9 12 3.1 22 3.7 31 5.5
6 300〜400万円未満 257 7.5 7.9 152 8.1 29 7.5 43 7.3 33 5.8
7 400〜500万円未満 338 9.9 10.3 203 10.9 36 9.3 52 8.8 47 8.3
8 500〜600万円未満 365 10.7 11.2 224 12.0 34 8.8 52 8.8 55 9.7
9 600〜700万円未満 334 9.8 10.2 198 10.6 45 11.6 38 6.5 53 9.3
10 700〜800万円未満 388 11.4 11.9 218 11.7 49 12.7 56 9.5 65 11.5
11 800〜900万円未満 289 8.5 8.8 161 8.6 30 7.8 56 9.5 42 7.4
12 900〜1000万円未満 263 7.7 8.1 125 6.7 30 7.8 60 10.2 48 8.5
13 1000〜1500万円未満 438 12.8 13.4 222 11.9 44 11.4 88 14.9 84 14.8
14 1500〜2000万円未満 127 3.7 3.9 66 3.5 19 4.9 27 4.6 15 2.6
15 わからない 197 5.8 6.0 96 5.1 27 7.0 38 6.5 36 6.3

⽋損 146 4.3 76 4.1 20 5.2 23 3.9 27 4.8
3,412 1869 387 589 567

Pearson chi2(15) 6.34E+00 Pr= 0.898
問13　家庭の⾷料が買えなかった経験（過去１年間）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 よくあった 56 1.6 1.7 30 1.6 7 1.8 10 1.7 9 1.6
2 ときどきあった 140 4.1 4.1 70 3.7 15 3.9 27 4.6 28 4.9
3 まれにあった 227 6.7 6.7 126 6.7 27 7.0 35 5.9 39 6.9
4 まったくなかった 2,957 86.7 87.5 1625 86.9 332 85.8 511 86.8 489 86.2
9 ⽋損 32 0.9 18 1.0 6 1.6 6 1.0 2 0.4

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 6.34E+00 Pr= 0.898

問14　家庭の⾐服が買えなかった経験（過去１年間）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 よくあった 74 2.2 2.2 37 2.0 10 2.6 14 2.5 13 2.3
2 ときどきあった 114 3.3 3.4 57 3.0 8 2.1 22 3.9 27 4.8
3 まれにあった 278 8.1 8.2 147 7.9 30 7.8 56 10.0 45 7.9
4 まったくなかった 2,912 85.3 86.2 1611 86.2 331 85.5 460 82.3 480 84.7
9 ⽋損 34 1.0 17 0.9 8 2.1 7 1.3 2 0.4

3,412 1869 100 387 100 559 100 567 100
Pearson chi2(15) 1.61E+01 Pr= 0.185

問15A　電話料⾦が払えなかった経験（過去１年間）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 125 3.7 3.7 74 4.0 13 3.4 19 3.2 19 3.4
2 なかった 3,138 92.0 93.1 1699 90.9 357 92.2 552 93.7 530 93.5
3 該当しない（払う必要がない） 107 3.1 3.2 71 3.8 12 3.1 10 1.7 14 2.5
9 ⽋損 42 1.2 25 1.3 5 1.3 8 1.4 4 0.7

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 1.04E+01 Pr= 0.318

問15B　電気料⾦が払えなかった経験（過去１年間）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 124 3.6 3.7 71 3.8 11 2.8 22 3.7 20 3.5
2 なかった 3,133 91.8 93.1 1697 90.8 359 92.8 548 93.0 529 93.3
3 該当しない（払う必要がない） 110 3.2 3.3 76 4.1 11 2.8 9 1.5 14 2.5
9 ⽋損 45 1.3 25 1.3 6 1.6 10 1.7 4 0.7

3,412 1869 100 387 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 1.43E+01 Pr= 0.112

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣



問15C　ガス料⾦が払えなかった経験（過去１年間）

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 102 3.0 3.0 59 3.2 8 2.1 19 3.2 16 2.8
2 なかった 2,641 77.4 78.6 1447 77.4 301 77.8 457 77.6 436 76.9
3 該当しない（払う必要がない） 619 18.1 18.4 335 17.9 71 18.3 102 17.3 111 19.6
9 ⽋損 50 1.5 28 1.5 7 1.8 11 1.9 4 0.7

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
問15D　⽔道料⾦が払えなかった経験（過去１年間） Pearson chi2(15) 5.60E+00 Pr= 0.779

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 116 3.4 3.4 67 3.6 13 3.4 19 3.2 17 3.0
2 なかった 3,117 91.4 92.7 1687 90.3 355 91.7 545 92.5 530 93.5
3 該当しない（払う必要がない） 131 3.8 3.9 88 4.7 13 3.4 15 2.5 15 2.6
9 ⽋損 48 1.4 27 1.4 6 1.6 10 1.7 5 0.9

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
問15E　家賃が払えなかった経験（過去１年間） Pearson chi2(15) 1.12E+01 Pr= 0.259

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 90 2.6 2.7 22 1.2 4 1.0 11 1.9 6 1.1
2 なかった 2,119 62.1 63.2 1276 68.3 274 70.8 402 68.3 378 66.7
3 該当しない（払う必要がない） 1,145 33.6 34.1 536 28.7 102 26.4 163 27.7 173 30.5
9 ⽋損 58 1.7 35 1.9 7 1.8 13 2.2 10 1.8

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
問15F　住宅ローンが払えなかった経験（過去１年間） Pearson chi2(15) 4.70E+00 Pr= 0.86

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 43 1.3 1.3 22 1.2 4 1.0 11 1.9 6 1.1
2 なかった 2,330 68.3 69.6 1276 68.3 274 70.8 402 68.3 378 66.7
3 該当しない（払う必要がない） 974 28.5 29.1 536 28.7 102 26.4 163 27.7 173 30.5
9 ⽋損 65 1.9 35 1.9 7 1.8 13 2.2 10 1.8

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
問15G　税⾦・社会保険料が払えなかった経験（過去１年間） Pearson chi2(15) 4.70E+00 Pr= 0.86

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 184 5.4 5.5 96 5.1 24 6.2 34 5.8 30 5.3
2 なかった 3,049 89.4 90.7 1662 88.9 342 88.4 530 90.0 515 90.8
3 該当しない（払う必要がない） 129 3.8 3.8 83 4.4 16 4.1 13 2.2 17 3.0
9 ⽋損 50 1.5 28 1.5 5 1.3 12 2.0 5 0.9

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
問15H　その他の債務が払えなかった経験（過去１年間） Pearson chi2(15) 1.09E+01 Pr= 0.283

n (%) (%⽋損除く） n % n % n % n %
1 あった 166 4.9 5.0 93 5.0 22 5.7 27 4.6 24 4.2
2 なかった 2,314 67.8 69.2 1292 69.1 259 66.9 384 65.2 379 66.8
3 該当しない（払う必要がない） 866 25.4 25.9 452 24.2 98 25.3 162 27.5 154 27.2
9 ⽋損 66 1.9 32 1.7 8 2.1 16 2.7 10 1.8

3,412 1869 100 387 100 589 100 567 100
Pearson chi2(15) 7.61E+00 Pr= 0.574

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣

0〜９歳 ⼩学校⾼学年 中学⽣ ⾼校⽣
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